
)- 

Minden reggel megjelenő függeten ponukai napiap 
Bzer kesztőség és kiadóhivatal: ClujJ-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand. 84-68 Teletonszám es 
Eléfzetési árak: Évente s00 lel, félévre 180 lel negyedévre 78 le, havonta 28s lel. egy hétre a el 

ö evfolyem - i58. ezam 

hománia demarsot nyujtott be Londonban Halalbüntetes 
azonmnali bevezetését kérte egy 
parlamenti képviselő a kolozsvári 
vasgárdisták gyülésén. Hogy mi- 
lyen alkalomból, arról hallgat a 
krónika, de hogy milyen célzattal, 
azt sejteni lehet a párt programjá- 

ból és a gyülés tagjainak a világ- 
nézetéből. Holtbizonyos, hogy a 
halálbüntetés sürgős bevezetését 

nem a saját pártjuk körében el- 
követett vagy elkövetendő főben- 
járó cselekedetek megtorlására 
sürgette a tisztelt honatya, hanem 
politikai ellenfeleik rövid uton va- 
ló eltüntetésére. Ez a szónoki kön- 
tösbe öltöztetett, lábalól-eltevési 
szándék még a háborus öldöklé- 
sek, háboru utáni forradalmak és 
jelenleg is távolkeleten és nyuga- 
ton forrongó hatalmi és politikai 
véres összetüzések után is meg- 
döbbentést kelt békére vágyó or- 
szágunk egyik legbékésebb hagyo- 
mányu kulturvárosában, Kolozs- 
váron. Mert ugyan miről is van 
szó ebben a röpke, gyilkosság- 
ra való felhivásban? Egyszerüen 
csak annyi, hogy a Romániában 
nyugati kulturállamok mintájára 
megszüntetett halálbüntetést, ami 
ellen ma is az egész kulturvilág 
legjobb és legbecsületesebb elméi 
és szivei küzdenek tollal, szóval és 
egyéb felvilágositó munkával, 
most csak ugy kutyafuttában ál- 
litsa vissza a kormányhatalom bi- 
zonyos politikai célok és érdekek 
kegyetlen bosszueszközéül és har- 
ci fegyveréül. Mert nem a gyilko- 
sok, rablók és egyéb társadalom- 
ellenes bünözők lehetetlenné téte- 

léről, kivégzéséről, kötél vagy go- 
lyó utján való elnémitásáról van 
itt szó, testvéreim, hanem azokról 

a bünösökről, akik utjában álla: 

nak a politikai, felekezeti elfo- 

gultság és hatalomratörtetés jel- 
szavaival, ha kell, erőszakos uta- 
kon is küzdő pártérdekeknek. 

Ezek pedig nem a társadalom meg 
javitására, a bünözők megtéritésé 

re és a büncselekmények kiirtásá- 

ra gondolnak a halálbüntetés be- 

vezetésének célzatával, hanem a 
politikai és felekezeti bosszu tör- 
vényes végrehajtásának megköny 

nyitésére. Most, amikor a müvelt 
nyugati államokkal akar lépést 
lartani a feilődésre képes ország, 

egyszerre előbukkannak a sötétség 

hiztes fedezékéből a középkori 

eszmék vasszivü gárdistái és visz- 

Péntek Cluj-Kolozsvár, 1932 december I6 

a keleti jóválételek ügyében 
BUCURESTI. A kormány teg- 

nap Macdonald angol miniszterel- 
nöknél a lendoni román követség 
utján demarsot nyujtott át. A de- 
mars a keleti jóvátételekre vonat- 

kozik, amelyekre a lausannei kon- 
ferencia tudvalevőleg december 
15-ig haladékot adott. Minthogy 
ezen a napon az ügy szabályozá- 
sára illetékes bizottság nem ül 

össze, a kormány a morafórium 
meghosszabbitását kérte. Anglia 
válasza még nem érkezett meg Bu- 
karestbe. Közelebbi részletek még 
nem ismeretesek. 

Felfüggesztetlték a királyi kihallgatasokat 
Cuza antiszemita vezér nyiltan pogromra uszitott a parlamentben 
BUCURESTI. A királyi 

gatásokat holnaptól kezdődőleg 
felfüggesztik. A királyi kihallgatá- 
sok szünideje a karácsonyi ünne- 
pek utáng tart. 
Károly király egyébként tegnap 

részt vett az Ilfov-megyei és Fer- 
dinánd királyról elnevezett tüdő- 
betegdiszpenzer felavatásán, ez- 
után pedig vadászatra utazott az 
Ilfov-megyei Scrobiste-i vadászte- 
rületre. 

BUCURESTI. A kamara tegnapi 
ülésén Réthy Imre kérte a had- 
ügyminisztert, 

engedjék el azoknak a bünte- 
tését, akik elmulasztották a 

katonai szemléken való meg- 
jelenést. ha most jelentkeznek. 

Majd Cuza beszélt hosszadalma- 
san támadta a békeszerződések 

kihall- reviziójának felvetését, Mussoli- 
nit, a Népszövetséget, Oroszorszá- 

got és 

nyilt pogromra uszitva tá- 
madta a zsidókat. Többek kö- 
zött azt mondta, hogy ha az 
oroszok átkelnek a Dnyesz- 
teren, a cuzisták le ifogják 

gyilkolni a zsidókat. 

Cuza ezután kifejtette, hogy 
Romániának középeurópai szövet- 
séget kell létesitenie Németország, 
Ausztria, Csehszlovákia, Jugoszlá- 
via és Magyarország között. Ma- 
guk pedig - mondotta az anti- 
szemita vezér a magyarok felé for- 
dulva, - hassanak oda, hogy bé- 
kében éljenek velünk, mert mi 

meg akarjuk önöknek nyitni 
az utat a tenger felé, de önök- 

................................................................ 

Románia delegátusa is tiltakozott 
az öthatalmi koenferenciának 

a fegyerkezési egyenjoguságról 
hozott határozata ellen 

GENF. A leszerelási konferencia 
tegnapi gyülésén, miután a plénum 
alatt ismertették az öthatalom ha- 
tározatát a fegyverkezési egyenjo- 
guság kérdésében, egyes államok 
tiltakoztak ellene. Lengyelország 
delegátusa éles hangon kelt ki a 

határozat ellen. Lengyelország ál- 
láspontjához csatlakozott Romá- 
nia és Jugoszlávia delegátusa is. 
Ugyanakkor a magyar delegátus, 
kormánya nevében a legnagyobb 
megelégedését fejezte ki a határo- 
zat fölött. 

nek örökre le kell mondaniok 

Erdélyről. 

Gafencu külügyi ahniniszter a 
többség tapsai között utasitotta 
vissza Cuza nevetséges terveit, s 

leszögezte, hogy 

Románia kitartóan áll a kis- 
antanttal és Franciaországgal 

velő szövetségben. 

Cuza ujra beszélni akart, de 

akamara nem engedte tovább 
is szóhoz jutni. 

Véres komitacsi tamadás 
a román bolgar határon 
BUCURESTI. Bulgária felől 

fegyveres komitácsik mindegyre 
nyugtalanitják a határt. Az éjsza- 
ka 11 óra után egy bolgár komi- 
tácsi banda megtámadta Szilisztria 
közelében a huszonhatos számu 

határőrséget és az őrházat fegy- 
vertüz alá fogták. A román határ- 
őrök szintén puskatüzzel vála- 
szoltak a bolgár komitácsik tá- 
madására, mire ezek magukat sü- 
rü puskatüzzel fedve, visszavonul- 
tak a bolgár határ mögé. Egy ro- 
mán határőr a komitácsik golyójá- 
tól megsebesült. A határőrök be- 
mondása szerint a komitácsik egy- 
forma fekete ruhát viseltek és mo- 
dern katonai fegyverekkel voltak 
felszerelve. 

sza akarják vezetni honfitársaikat 
a sötét középkorba. Nem célunk 

és nem is volna terünk reá, hogy 
a halálbüntetés elvi és gyakorlati 
kárhoztatását pontról-pontra fej- 
tegessük s a középkori büntetés 
visszakivánóit tévedésükről jogi 
érvekkel felvilágositsuk, csak any- 

jelszavaival meginditott 
nyit emelünk ki, hogy a gyülölet 

mozgal- 
mat fojtsák el csirájában, mert a 
halálbüntetés a tudomány eddigi 
megállapitásai szerint még egy 
bünözőt sem javitott meg vagy ret- 
tentett el a további gonoszleltek 
től s igy merőben céltalan és med- 

dő büntetés. Ha pedig politikai 
vagy társadalmi, egyéni vagy párt- 
uralmi célokra használnák fel, 

olyan kétélü fegyverré vállhatnáa, 
amely a halállal büntetett ellenfe- 
lek fejéről könnyen visszapattan- 
na a hóhéreszközökkel harcolók 
bosszuvágyó szivébe.



moz 
Az Elszabadult Afrika. Hallat- 

lan sikert aratott a Szinkör Moz- 
8óban az Elszabadult Afrika, a 
D. W. Hubbard expedició csodá- 
latos Afrika-filmje. Egyetlen af- 
rikai expediciós filmben nem vo- 
nult még föl ilyen pompával, 
ilyen tisztaságban és ilyen válto- 
zatossággal Afrika állatvilága. Ez 
a film számtalan olyan uj képet 
hoz, amelyet még egyetlen utazó 
szeme sem látott. Egy őserdő égé- 
se koronázza meg az érdekes fel- 
vételek tömegét. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Pénteken és szombaton: 

3, 5, 7-kor: vasárnap d. e. 11-kor 
matiné: Elszabadult Afrika. A D. 
W. Hubbard-expedició hallatlanul 
érdekes expediciós filmje. Afrika 
állat- és növény-világának leghi- 
telesebb képe. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Hlóadásoek kezdete pont 3, 6, 9-kor: 
Nyugati vándorok. Főszereplők: 
Ther Schel, Ulrik Haupt, 1503 in- 
dián, 1000 bölény, 20.000 szereplő. 
- Ott tul a rácson. Főszereplők: 
Stan és Braun. Helyárak: 10, 15, 
20 és 25 lej. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
Nagy kettős müsor: I. Vig özvegy, 
németül beszélő vigoperett. Fősze- 
replők: Maria Paudlen, Fritz Kem- 
pers. - II. Négy pajtás, vigjáték. 
Janet Gainor, Őhaárl Forrel. 
Előadások 3, 6, 9 órakor. Leszálli- 
tott helyárak: 10, 15, 20 lej. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton 5, 7 és 9 órakor jótékony- 
célu előadás. Férfiak nők nélkül, 
(U 13). Dráma a tenger fenekén. 
Főszerepben: Frank Albertron és 
Farrel Mc. Dolnald. Mindhárom 
előadás keretében fellép Seiggarro 
hipnotizőr eddig nem látott mutat- 

ványaival. 
Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor: A bünös. 

Dráma az élet mélységeiből. A 37. 
számu fegyenc megrázó tragédiá- 
ja: Főszerepben: Bernhardt Götz- 
ke. Willy Fritsch, Scezy Vernon és 
Hans Ad. von Schlettowe. Müsor 
előtt a legujabb „Fox" hiradó. 

Hétfőn, szerdán 5 és 7-kor: A bünös. 

- Baltás őrült támadása Harry 
Pici villája és autója ellen. Harry 
Piel, az ismert filmszinész villá- 
jának ablakait tegnap egy elmebe- 
teg férfi kődobásokkal bezuzta, 

majd baltát rántott elő és neki- 
ment Harry Piel luxusautójának, 
amely a villa előtt állott. A baltá- 
val először az autó ablakait verte 
be, majd szétvagdosta a kocsi bel- 
sejét. A filmszinész, aki kiváló ar- 
tista is, két ugrással lent termett 
elsőemeli lakásából, rávetette ma- 
gát a baltás támadóra, jól irány- 
zott bokszcsapással földreteritette 
és lefogta a támadót. Az illető egy 
huszonnégyéves munkanélküli, 
aki már hónapok óta a legna- 
gyobb nélkrlözések között él és 
minden valószinüség szerint meg- 
őrült. 
- Dr. Bulbuk Ernő ügyvéd iro- 

dáját Bocskay-tér 11. szám alól át 
helyezte Szappan-ucca 2. szám 

alá (Str. Kenopol). 

ez év tavasszán holttestet 
tott Kolozsvárról Bukarestbe, Ara- 
nyosgyéres határában Ilea Illés 
utmester észrevette, hogy Pop 
István holttestet szállit autójával. 
Romániában törvény intézkedik 
arról, hogy szállitások alkalmával 
bizonyos dijakat fizessen le elő- 
zőleg a szállitó cég a Casa Dru- 
murilornak. Ilea Illés abban a re- 
ményben, hogy busás jutalékban 
részesül, feljelentette Pop Istvánt 
a Casa Drumurilornál kihágás ci- 
mén, hogy nem fizette le az igaz- 
gatóságnak a törvényben előiri il- 
letéket. A Casa Drumurilor 20 ezer 
lej pénzbirságot és 20 ezer lej kár- 

téritést rótt ki a temetkezési vál- 
lalkozóra jogtalan szállitás cimén. 
Pop István azonban nem nyu- 

godott be a határozatbaa hanem 
dr. Giurgiu János kolozsvári ügy 
véd utján felebbezést jelentett be 
a tordai törvényszékhez a birság 

CL 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Olyan ko- 
mor és förtelmesen nyomott a téli 
hangulat, hogy ha néha egy kis 
napsugár csillan fel, valósággal fel 

hogy ritkán van szines fény és 
rendszerint a derüre vastag boru 
fátyolozódik rá. 

Igy történt az alábbi két epizód- 
ban is. Volt benne egy kis vidám 
hangulat, de egyesek részére egy 
adag vihar is. 

SZERELEM AZ ELŐKELŐ 
SÖNTÉSBEN 

Az egyik kolozsvári lokál előtt 
megállt egy autó. Kiszállt belőle 
egy elegáns, fiatal monoklis ur és 

kiróvása miatt. A fordai törvény- 

ő 
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TEKINTSE MEG KIRAKATUNKAT. 

viditja a lelkeket. Csak az a kár, 

Kaparj, mester, neked is lesz... 

Holttest szállitásért utadót akart fizettetni 
egy kolozsvaári temetkezési vallalkozóval 

az aranyosgyéresi utmester 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Pop István 

kolozsvári temetkezési vállalkozó 

szálli- 

szék tegnap délelőtt tárgyalta az 
ügyet. Pop István kihallgatása 
után dr. Giurgiu János védőügy- 
véd mondotta el védőbeszédét. 
Az uttestek rendbentartásá- 

ról szóló törvény 104. és 94. sza- 
kasza világosan kimutatja,- 
mondotta a védőügyvéd - hogy 
csak áruszállitásnál kell illetéket 
fizetni a Casa Drumurilornak. 
Már pedig a holttest nem áru. Ugy 
látszik, már odajutottunk, hogy 
speciális utadó lefizetése nélkül 
már a másvilágra sem mehetünk. 
Ezentul minden holttest mellé 
egy utkaparót kell kirendelni, aki 
Charont, az alvilági révészt helyet- 
tesitik s hivatva lesznek átszállita- 
ni a holtakat a szájukbatett obu- 
lusokért a Styx folyón, a másvi- 
lágra. 
A biróság rövid tanácskozás 

után Pop István temetkezési vál- 
lalkozót fölmentette minden pénz- 
birság és kártérités megfizetése 
alól. Az ügyész belenyugodott az 
itéletben, amely igy jogerős. 

* 

Téli szarelem 

Kaland a soffőrrel és 
a Rákóczi-ulti uribetörővel 

egy elegáns fiatal urileány. Va- 
csorázni akartak. Bementek az ét- 
terembe. Hely nem volt sehol, 
csak a söntésben akadt egy asztal. 
Itt már az autó soffőrje ült, aki 
szintén le akarta öbliteni szomját 
egy pohár sörrel. 
Az elegáns pár mit tehetett egye 

bet, leült a soffőr asztalához, 
mert hát éhesek voltak 

Vacsora közben az elegáns pár 
beszélget. Az irodalomról. A szmo- 
kingos ur nem tudja, hogy ki irta 
a „Kóbor csillagot." De a soffőr 
tudja, alkiről vacsora közben kide- 
rül, hogy egyetemet végzett, de a 
sors..stb. 

.... .. 

: 

I. évfolyam, 158. s. 

Az elegáns leány szeme 
már a soffőrnek csillog. 
A szmokingós kényelmetlenül 

zi magát. Tehát fizetni akar. „A főur a lokál másik részében van. A szmokingos felkeresi, hog gyorsabban végezzen. 
Mire a cehhet kifizeti és vissza- jön, az asztal üress 
A dáma és a soffőr 

Persze, az autó i. 
REJTELMES ESET A RÁ. 
KÓCZI-UTI VILLÁBAN 

Ez az eset pedig igy történt. Két 
ur mulatott egyik bárban. Reggel felé, ugy négy óra tájban, karon. 
fogva elmentek agyat szellőztetni 
a nagysétatérre, onnan a Rákóci- 
utra. ; 

Itt egyik villánál rejtelmes dolog 
ra figyeltek fel. Egy jól öltözött 
férfi mászott ki a villa ablakán. 
Betörő, gondolták. Lesbe álltak. A 
kapuban elcsipték az erélyesen 
védekező gavallért és a rendőrség- 
re akarták vinni. 
- Nem vagyok betörő - mon- 

dotta - és igazolta magát. 
De nem használt semmit. 

maost 

eltüntek. 

Már éppen vinni akarták, ami 
kor egy autó torpant meg a villa 
előtt és kilépett belőle a villa tu- 
lajdonosa. 

Az uri betörő erre rögtön a har- 
madik urhoz fordult. 
- Kérlek. magyarázd meg az 

uraknak, hogy nem vagyok be- 
törő. 

Igy történt. A betörőfogó két ur 
sürü bocsánatkérések között ellé- 
pett. 

A villatulajdonos ur karonfogta 
barátját" és visszacipelte a vil- 

Itt aztán semmi magyarázkodás 
nem használt. 
A betörés" vége vita, maid po- 

fonok és ntána válópörbe rabbeanmnt. 

sSsZzINHÁZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Pénteken, 16-án este 9-kor a Szinkőör- 
ben: Jó házból bDaló urilány. 
(Vaszary János pompás humoru, 
brilliáns vigjátéka, az idei buda- 
pesti szinházi szezon legnagyobb 
sikere. Ujdonság először! Sorozat- 
szám 19.) 

Szombaton éste 9-kor a Szinkörben: 
vzary Jó házból paló urilány. 

vigjátóéka 2-odszor. A legrdágá 
jegy ára: 55 lej. Sorozatszám 20.) 

PÉNTEK, december 16. 
Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 17: Rádiózenekar. 19.40: Gramo- 
fon. 20: Filharmónikusok szimfónikus 
hangversenye. 21.15: Szimfónikus hang- 
verseny. 

Budapest. 10.15: Az országos postás- 
zenekar hangversenye. 13.05: Gramofon 
hangverseny, 15.30: Diáikfélóra. 16: Az 
olaszok Petőfije. E. 18: A jótékonyság 
müvészete. E. 18.30: Mándiis szalon és 
jazz-zenekar. 19.40: Beethoven emléke- 
zete. 20: Beethoven-est. Majd Csorba 
Gyula cigányzenekara. 

Bécs. 17.55. Geiger-zenekar. 
Verdi: Falstaff c. operája. ! 

Berlin. 16.55: Magyar népdalok Ko- 
dály Zoltán feldolgozásában, 50-ik szü- 
letésnapja alkalmából. Előadja Kalli- 
voda Olga. 17.30: Szórakoztató zene 
18.50: Szórakoztató zene. 21: Kálmán 
Imre: Marica grófnő cimü operettje. 

prima sentésehhől cson itnélkü li hust és hentesárut 
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December 16. Péntek. Ró aptár kam. Etelka Bretkuatóm 
orög. Pro! Ageu. Izr. 14. Kislew. 

Cuza pogromja. 

Oloasta? 

arcos a kamarában nyiltan pogromra 
saitott, de a képviselők letorkolták. 

=Szóbval torkán akadt a szó... 

Lemondás. , 
= Hallotta? Herriot francia minisz- 

nelnök az amerikai adósság miatt le- 
ondott. 

a Akkor az amerikaiak is lemond- 

alnak arról, hogy Franciaország fi- 

dni fog. 

Összeköttetés. 

- A menyasszonyomnak a legelőke- 

ibb családokkal pan összeköttetése. 

- Ne mondja! 

- Ifgen. telefonos kisasszony a Mor- 

annál ... 
ayy * 

- Inspekciós győógyszertárak. 
iró, Piata Unirei (Főtér). Apostol 
al. Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 

sef-ut és Malom-ucca sarok). De- 
netler, Cal. Mánástur (Monostori- 
it. Paloczy, Bocskai-tér. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
neteorológiai intézet időjárásje- 
entése szerint a hideg nappali 
engülése várható helyenként 
isebb havazással. 

- A román delegáció Párisban 
s Geniben. Roger Auboin francia 
hakértő december 22-ig marad az 
u országban, azután Párisba uta- 

ik. ahol ő is részt fog venni a 
ülföldi adósságok amortizációi- 
ak felfüggesztését célzó tárgyalá- 
okon. Ő közvetitette a tárgyalá- 
ok felvételét és vállalta azt is, 

egációt támogatja. Románia ré- 
néről Lugoseanu, Stanescu, Tutuc 
is Zauceanu fogják ezeket a tár- 
Wwalásokat folytatni, akik ma es- 
e utaznak el Genfbe, illetve Pá- 
isba. Kérdés az. hogy Genfben 

nert ha igen, ugy a hitelezőkkel 
aló tárgyalások csak formális jel- 

egüek lesznek. Az évi költségye- 
ésben Románia kivánságainak 
eljesitése, illetve elfogadása 2800 
3000 millió lej 

elentene. 
- Takarékosságból bezárják a 

bukaresti egyetemet. A bukaresti 
gyetem tanácsa ugy döntött, hogy 
lecember 19-étől január 16-áig 
zünetet rendel el az egyetemen. 
A szünet elrendelése főleg taka- 
rékossági okokból történt. Ez idő 
Natt a diák-otthonok is zárva ma- 

- Meghosszabbitották a száz- 

ejesek beváltását. A Nemzeti 
Bank igazgatósága a százlejes pa- 

irbankjegyek december l5-én le- 
ért beváltási határidejét decem- 

er 31-éig meghosszabbitotta. 
Gróf Széchenyi László lesz 
u uj londoni magyar követ. Po- 
ltkai körökben elterjedt hirek 
zerint gróf Zichy Rubidó Iván 
mdoni magyar követ utódja a 
mostani washingtoni magyar köz 

", gróf Széchenyi László lesz. 

halcsarnokok kötelesek a déli 1-3 

Cuza antiszemita agg 

logy a tárgyalásokon a román de- 

ogadják-e a román álláspontot, 

megtakaritást 

- Rendelet a déli zárórai idő 
betartásáróll. A munkaügyi mi- 
nisztérium 215.694-1932. rende- 
lete szerint december 15-iki dá- 
tummal kezdődőleg a Kolozsvár 
területén levő üzletek és pedig a 
vegyeskereskedések (még abban az 
esetben is, ha italokat árulnak), a 
mészárszékek, hentesüzletek és 

óra közötti zárórai időt a legszi- 
gorubban betartani. 
- Megállapitották a joghallga- 

tók évi tandiját. A kolozsvári egye 
temi tanács tegnap a joghallgatók 
sztrájkjával kapcsolatosan ülést 
tartott a tandijak megállapitása 
végett. Az ülésen megállapitották 
a joghallgatók beiratási, tan- és 
vizsgadijakat 2500 lejben. Az uj 
dijak megállapitását a diákok is 
elfogadták. Az egyetemi tanács 
azonban még nem döntött a vitás 
szigorlati dijak kérdésében, ami- 
ért is a diákok sztrájkja rendület- 
ienül tovább tart. Mint ujitást ve- 
zetik be a jövő évi tanévtől kezd- 
ve, hogy az év elején egész évre 
kell beiratkozni a hallgatóknak, 
nem mint ahogy az eddigi gyakor- 
latban volt, hogy félévenként irat- 
koztak be a diákok. 

- Még meg lehet szerezni a vá- 
lasztói jogot. A belügyminiszter 
felhivást intézett az összes köz- 
igazgatási hatóságokhoz, elsősor- 
ban a prefektusokhoz a választá- 
si listák összeállitása tárgyában. A 
miniszter hangsulyozza, hogy de- 
cember havában kiegészitendők a 
választási lajstromok és felhivja az 
illetékes hatóságok figyelmét en- 
nek a munkának lelkiismeretes 
végrehajtására. A választási név- 
jegyzékbe most irják be azokat, 
akik eddig kimaradtak, vagy ed- 
dig nem voltak felvehetők. A név- 

jegyzékbe való felvételt személyes 
jelentkezéssel január elsejéig be- 
zárólag lehet kérni a városházán. 

- Kik nyertek az osztálysors- 
játék huzásán? Az osztálysorsjá- 
ték huzásán a következő nagyobb 
nyereményeket huzták ki: 300.000 
lej 43.506, 100.000 lej 4269, 50.000 
lej 46.621, 20.000 lej 68.646, 
66.125, 54.876, 15.000 lej, 28.667, 
10.181, 77.920. - 900.000 lejt 
nyert 38.423. 50.000 lejt nyert 
66.171. 20.000 lejt nyertek: 48.534, 
19.781. 15.000 lejt nyertek: 52.437, 
56.579, 21.125, 32.066, 69.168, 7173 
és 1478 számok. 

Karácsonyi ajándéktárgyak, 

kölnivizek, 
parfümök, 

kazották 

órliási olcsóválasztékban, 

- Meghalt egy nyugalmazott 
honvédiőhadnagy. Barátosi Bucsi 
Balázs nyugalmazott számvivő 
honvédfőhadnagy tegnap szivszél- 
hüdésben Kolozsváron elhunyt. 
Bucsi Balázs, aki tevékeny részt- 
vett a kolozsvári Székely Társa- 
ság életében, 46 éves volt és a 

harctéren szerzett betegsége kö- 
vetkeztében hunyt el. Temetése 
holnap délután 3 órakor lesz a 
köztemető halottas kápolnájából. 
- Az Erdélyi Szemle Arany- 

emlékünnepélye. Tegnap este tar- 
totta az Erdélyi Szemle „Arany 
emlékünnepélyét" az Unitárius 
Kollégiumban. Dr. Kiss Elek me- 
leghangu bevezető beszéde után 
Walter Gyula adta elő Arany Já- 
noshoz irt ódáját. Vásárhelyi Já- 
nos ref. püspök helyettes magas 
szárnyalásu beszéde, mint min- 
dig, most is magával ragadta a 
közönséget, mely szünni nem 
akaró tapssal ünnepelte a szóno- 
kot. Rezik Károly zenekari kisé- 
ret mellett Popper: Magyar szere- 
nádját adta elő. Bajkó Erzsébet 
Arany János: „Gondolatok a béke- 

kongresszus felől" cimü versét 

mély átérzéssel és muüvészettel 
adta elő. Vértesné Hegyi Lili ének 
számaival ujra meghóditotta a kö- 
zönséget, Marton Lili novellája 
is tetszést aratott. A Törekvés, 
Erzsébet és Kolozsvári Magyar 
Dalárda iárultak még hozzá a jól- 
sikerült ünnepélyhez, amelyet S. 
Nagy László záróbeszéde fejezett be. 

Rőózsa Royal Drogéria 
- Veszelt kutya ugatása a mik- 

rofon előtt. Németországban ve- 
szett kutya ugatását vették fel mik 
rofonba és lemezre fotografálták. 

A borzalmas hangverseny félelme- 
tesen élethü és a rádió irattárában 
őrzik. Ha a jövőben valamely vi- 
déken veszett kutyák garázdálkod- 
nak, akkor közvetitik a rádióban 

a veszett kutya jellegzetes ugatá- 
sát, hogy a nép ráismerjen a ve- 
szett kutyára, ha csakugyan fel- 
tünik házatáján. 

RENDELET. 

A belügyminiszter 15.398-932. 
sz. rendelete értelmében a rendőr- 
hatóság igazolta a hajtási engedé- 
lyeket, megállapitotta, hogy azok 
nagyrésze amatőrök kezében van, 
akik személy és teherszállitó 
(autóbusz, taxi, teherkocsi) autók 
vezetésére is vállalkoznak, akár a 
sajátjuk, akár nem az a gép, s en- 
nek következtében gyakori össze- 
ütközések történnek. 
Az amatőrök ezen tevékenysége 

törvénytelen, tehát azok nem vál- 
ialkozhatnak semmiféle személy- 
szállitó autó vezetésére és hajtási 
engedélyeket csakis saját szemé- 
lyes gyakorlatukra használhatják. 
A miniszter utasitja a rendőrséget, 
hogy hetenként tartson razziákat 
és az olyan engedélyeket, amelye- 
ken rajta van az „amatőr" jelzés, 
azonnal kobozza el. 

Cluj, 1932. december 15. 

Clonta, h. kvesztor. 

- Karácsonyi szünet az iskolák 
ban. A közoktatásügyi miniszter 
rendeletet adott ki a karácsonyi 
vakációról. Az összes iskolák ka- 
rácsonyi szünete december 22-én 
kezdődik és január 8-áig tart. Az 
internátussal rendelkező középis- 
kolák kérést nyujtottak be a mi- 
niszterhez, hogy takarékossági 
okokból engedje meg az ilyen in- 
tézeteknek december 17-ére a 
szünidő kezdetét. A miniszter tel- 
jesitette e kérést és az olyan kö- 
zépiskolákban, amelyeknek inter- 
nátusuk van, már 17-én kezdődik 
a vakáció. 
- Tekéző sport. Az Avram Jan- 

cu és Viktoria közötti revánsmér- 
kőzést 12 játékos 165-126 arány- 
ban a Victoria nyerte meg. 
Szerdán a Jóbarát és Victoria kö- 
zötti revánsmérkőzést a Jóbarát 
nyerte 13 játékos 164-136 arány- 
ban. A versenyen a szövetség el- 
nöke is megjelent. - A brassói 
„Bolonyai" csapat propaganda ut- 
ra indult Alsórákos községbe, ahol 

a Zsinór nevü csapattal játszott 
3x9 dobásos mérkőzést 14-14 já- 
tékossal és azt 418-319 arányban 
a Zsinór nyerte meg. A tudósitás 
szerint ismeretlen és földes pályán 
játszott a csapat és a rendes pá- 
lyához szokott játékosok nem 
tudtak érvényesülni. Reváns Bras- 
sóban lesz a Bolonyai-pályán még 
ez évben. A szövetség igazolt 
tagjai a Park és Diana fürdőkben 
kedvezményben részesülnek. 
Értesiti az elnökség a szövetség 
tagjait, hogy 25, 26 és 27-én a szö- 
vetség irodája zárva lesz és igy 
idejében rendezzék minden ügyei 

ket. 

MAGYAR SZIN 

ló házból való 
urilány 

Vaszary lánosnemzetközi 
sikorü vigjátéka. 

HÁZ 

Pénteken és szomba- 
ton este 9 órakor 

A legdrágább jegy ára: 
55 lej! 

- Foghuzás a középkorban. A 
foghuzást a középkorban annak 
tulajdonitották, hogy a fogat pi- 
ciny, alig látható férgecskék rág- 
ják. A fogfájós beteget tehát le- 
ültették, fejére kendőt boritottak, 
elébe tettek egy parázzsal telt ser- 
penyőt, amelyre a belladonna 
magját hintették. A fogfájás ha- 
marosan megszünt, mivel a bella- 

donna füstje a beteget elbóditotta. 
A tüzön azután a magok felpat- 
togtak, fehér belük kifordult s 
igy a középkoriak szentül hitték, 
hogy ezek a fogfájást okozó fér- 
gecskék, amelyektől most már sze- 
rencsésen megszabadultak.
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(11) 
Harroway ugy állott, mint aki 

megkövesedett. Semmit sem ér- 
tett az egészbő. Megcsalná őt a 
felesége? 

- Azonnal szedje össze holmi- 
ját és még ma utazunk vissza 
Newyorkba - adta ki végül az 
utasitást. 

383. 

- Teringettét, mi baja van 
Harroway-nak? Olyan, mint va- 
lami kisértet. 
Andrew Lester félig felemelke- 

dett székéről és ugy nézett a grill- 
room ajtaján belépő Harrowayra. 
- Bocsáss meg, Holmes, beszél- 

nem kell vele. 

Harroway csakugyan rossz bőr- 
ben volt. Több napos szakál feke- 
télett arcán, gallérja gyürött volt és 
ruhája is olyan, mint ha abban 
aludt volna. Szemébn vad tüz lo- 
bogott. Amikor Lester vállára tet- 
te kezét, összerázkódott. Lester 
karonfogta az álomkórosnak lát- 
szó férfit és ahhoz az asztalhoz 
vezette, ahol Stuart Holmes ült. 

- Nem, Mr. Harroway, ezt ne 

tegye. Előterjesztést fogok tenni 
és ha Ön ezt elfogadja, nemcsak 
saját feleségét menti meg, hanem 
Nevwyork számos más asszonyát 

- Az Ön feleségét - folytatta 
a detektiv - bizonyára egyik ba- 

még nincs olyan állapotban, hogy 
ópium nélkül már nem is tudna 
élni. Ön most haza megy és ha 
feleségét otthon találja, megkér- 
dezi tőle hol volt. Felesége össze- 
vissza fog mesélni mindent, amit 
Ön elhisz. 
- Lehetetlen! - kiáltott fel 

Harroway. 
- Akkor nagyon sajnálom 

mmondotta Holmes, Önnek 
végig kell játszania ezt a szerepet 
legaiább egy hétre. Ha addig nem 
lesz eredmény szabad kezet adok 
Önnek. 
- De ha a feleségemmel vala 

mi történik? 

- Az Ön felesége ezentul az 
én oltalmam alatt áll. Követni fo- 
gam felesége minden lépését és 
igy megállapithatjuk, hol van az 
ópiumbarlang. 
- Teljesen megbizhatsz Hol- 

mesban - szólt most közbe Les- 
ter is - ha ő nem tudja megmen- 
teni feleségedet, akkor senki. 

- Ha meg kell lenni... ha- 
bozott Harrovay - nem bánom, 
legyen. Mit tegyek? 

- Mindenek előtt menjen el 
borbélyhoz és hozza rendbe ma- 
gát, - nevetett a detektiv - az- 
után menjen haza és tegyen ugy, 
ahogy mondtam. A többit rám 
bizhatja... 

(Folytatjuk.) 

Lanunkban hirdetn biztas siken! 

Herriot utóda Boncour leszc 
laux pénzügyminiszterségével 
PÁRIS. A francia kormányvál- 

ság még mindig tart. Legujabb hi- 
rek szerint Herriot nem 
az uj kabinet alakitását, mert az 
az adósságrendezési politika, amit 
a jobboldal rá akar erőszakolni, 
nem felel meg az ő nézetének. 
Legvalószinübb jelölt ezidő szerint 
Paul Bouncour, aki Caillauxt 
akarja megtenni 
ternek. 

A LEMONDOTT HERRIOT- 
KORMÁNY NEM TÁRGYAL 
AMERIKÁVAL 

PÁRIS. A washingtoni francia 
Ee 

Egyévi 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint 
„Jóreggelt!"-ben jeleztük a vasuti 
munkásoknak nyelvvizsgára kel- 
lett állniok. A vizsgák eredménye 
az lett, hogy sok ezer munkást el- 
buktattak és azokat azonnali ha- 
tállyal el is bocsátották. 
Értesülésünk szerint Bukarest- 

ben összeültek a vasuti munkások 
kiküldöttei, értekezletet tartottak 
és memorandummal fordultak a 

vállalja 

pénzügyminisz- 

határi 
a vasutimunkásokazállam- 

nyelv elsajátitására 

i 

nak ügyét a legsürgősebben orvo- 

CFR vezérigazgatójához. A memo- 

RÓMA. A dalmáciai müemlékek 
lerombolása miatt tegnap Olasz- 
országban jugoszlávellenes tünte- 
tések voltak. Bariban 
a tüntetők olasz lobogót tüz- 
tek ki az ottani jugoszláv 

konzulátus tetőzetére. 
Milanóban, Triesztben, Bologná- 

ban, Firenzében és Nápolyban is 
voltak tüntetések. Rómában 

ifjufasiszták és diákok vonulk- 
tak fel „Vesszen Jugoszlávia! 

feliratu táblákkal 
és olasz lobogókkal a jugoszláv 

WASHINGTON. Hoover az 
Egyesült Államok elnöke kijelen- 
tette, hogy 
Amerika semmiesetre sem fog 
erőszakos megtorlásokkal él- 
mi Franciaországgal szemben. 
Ez a kormány álláspontja, de 

nem hagyhatom szó nélkül 
mondotta Hoover, - hogy az 
Egyesült Államok pénzügyi szak- 
értői egyöntetüen azon a vélemé- 
nyen vannak, hogy 

Franciaország fizetni nem 
akarásának végzetes következ- 

ményei fehetnek, l 

ellenes tüntetések folynak 
a dalmáciai műüemlékek lerombolása miatt 

Hoovear amerikali elsök végzetes- 
nek mondja Franciaország 
nemfizetési határozataát 

bizása s igy nem 

1. évfolyam, 158. 

követ utasitást kapott, hogy kö- 
zölje Stimson államtitkárral A 
Herriot-kormánynak csupán az 
ügyek tovább vezetésére van meg- 

illetékes az 
Egyesült Államokkal való tárgya- 
lások továbbvezetésére. 

LIOYD GEORGE Is OSszZT- 
JA A FRANCIÁK ÁLLÁS. 
PONTJÁT 

LONDON. A francia kormány 
határozata Londonban is nagy ide 
gességet okozott. Lloyd George 
osztja Franciaország álláspontját. 
psya 

őt kapnak 

randumban a munkások elbocsá- 
tásának felfüggesztését és az ál- 
lamnyelv elsajátitására még egy 
évi határidő engedélyezését kér- 
ték. A CFR vezérigazgatóságánál 
megigérték, hogy a nyelvvizsgán 
megbukott munkások elbocsátásá- 

solni fogják. Igy tehát remény 
van arra, hogy az állásukat vesz- 
tett CFR munkások ügye rövide- 
sen elintézést nyer. 

követség irányában, a követséget 
azonban nem tudták megközelite- 
ni, mert a rendőrség kordont vont 
a palota körül és nem engedte a 
közelbe a tüntetőket. Lovasrend- 
őrök rohammal verték vissza a 
rajongó diákokat, majd amikor a 
helyzet komolyabbra fordult, a 
jugoszláv követség felé vezető uc- 
cákat is megszállta a rendőrség. A 
tüntetők megkisérelték ugyan, 
hogy áttörjék a kordont, a rend- 
őrök azonban kardlappal vissza- 
verték őket. 

mert minden valószinüség szerint 
Franciaország adóssai is felbuz- 
dulva a párisi példán, be fogják 
szüntetni fizetésüket. „Én, mint az 
Egyesült Államok jelenlegi elnöke, 
feltétlenül 
fenn akarom tartani Francia- 
országgal az eddigi barátságos 

viszonyt, 
- fejezte be mondanivalóját 
Hoogver. 

HOOVER ÜZENETE A NEM- 
FIZETŐ EURÓPAI ÁLLA- 
MOKRÓL 

NEWYORK. Hoover elnök ma 

. 

„Teljesen a fizetés megtagada, 
ellen vagyok, de ugyanakkor tel 
jes igazságot adok a franciákna, 
amikor leszögezték, hogy tárgya 
lás nélkül nem fizetnek, Nekün 
is azt kellett volna mondanuni 
„ha nem álltok szóba velünk, nen 
fizetünk" - mondta Lloyd Georg, 
Ha anglia most eleget is tesz fizete 
si kötelezettségének, de véget kell 
vessen már egyszer a kérdésnek 
A legnagyobb áldozatot nmoztulk 
meg az emberiség boldogságáéri , 
ezért jogunk van rá, hogy meg 
hallgassanak. 

külön üzenetben értesiti a kon 
gresszust, hogy bizonyos nemzetek 
megtagadták a december 15-iki 
esedékességek fizetését. Egyide jü 
leg talán a háborus adósságok uj 
ból való megvizsgálását ajánlja, ré 
gi igéretének megfelelően. 

A főorvosi hivatal razzia- 
jánál többezer kilogram 
hamisitott lisztet foglal 

tak ls Kolozsváron 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A liszt uj 

maximálásával sem a malmosok, 
sem a kereskedők nincsenek meg 
elégedve. Ugyancsok sokat panasz 
kodnak a fogyasztók is, mert az 
árusitásra kerülő liszt élvezhetet- 
len, egyesek rozsot és árpát ke- 
vernek a liszt közé. A városi fő- 
orvosi hivatal értesült a pana 
szokról s tegnap az összes keres 
kedőknél és malmosoknál rajta- 
ütésszerüen razziát tartott. A raz- 
zia azzal a meglepő eredménnyel 
végződött, hogy 
Kolozsváron többezer kilo- 
gramm liszt van forgalom- 
ban, amely közönséges hami- 

sitvány. 
A hatóságok lefoglalták a talált 

hamis lisztkészleteket és a keres- 
kedők, illetve malmosok ellen 

meginditották a vizsgálatot. 

egy tiszta, szolid és jókonyhája 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-ucca 38. szám alatt 

MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

5. számu 
(IV. sorsolás)- 

nyereményszelvénye 

Né.vt.. 

Lakás 

I Karácsonyt öröm mel élvezi! Ha ruháit CZINH rendbe feszi! 
Szerkesztésért és kiadásért felel: MayerAntal. 

.... 

Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon ól- 

Régen vártunk 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLÓS szakszerü 

vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 

Itt mindenki meg lesz elégedve! 
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